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Question écrite n° 7343

Texte de la question

M. Gabriel Deblock attire l'attention de M. le ministre de la culture et de la francophonie sur le montant de la
CSG versee par les artistes plasticiens qui est calculee sur les recettes avant deduction des frais professionnels.
Cette disposition equivaut a payer un impot supplementaire de 2,40 p. 100 sur chaque toile, chaque achat de
materiel ou frais necessaires a cette profession. Cela survient egalement dans un contexte de crise du marche
de l'art, qui subit depuis deux ans l'instauration d'une TVA de 5,5 p. 100 qui, pour des raisons conjoncturelles,
ne peut etre repercutee sur les prix de vente. Il lui demande de lui faire connaitre les mesures qu'il compte
prendre pour permettre aux artistes plasticiens de payer une CSG calculee veritablement sur leurs revenus.

Texte de la réponse

Il est vrai, comme le souligne l'honorable parlementaire, que les modalites de calcul sur les recettes de la
contribution sociale generalisee a la charge des artistes auteurs d'oeuvres graphiques et plastiques penalisent
injustement certains de ces artistes auteurs, surtout dans l'actuel contexte de crise du marche de l'art. L'article
31 de la loi DMOS du 27 janvier 1993 avait eu pour objectif de modifier cette situation. Cependant, cette reforme
tres critiquee avait ete suspendue par ses auteurs memes avant d'entrer en application. L'actuel Gouvernement
a pour sa part, a ma demande, propose un amendement dans le cadre du projet de loi relatif a la sante publique
et a la protection sociale qui vient d'etre adopte par le Parlement. A compter du 1er juillet 1994, les cotisations
de securite sociale et la contribution sociale generalisee dues par les artistes auteurs d'oeuvres graphiques et
plastiques seront calculees sur une assiette constituee par les revenus imposables au titre des benefices non
commerciaux majoree de 15 p. 100. Cette solution, qui ne remet nullement en cause la necessaire equite qui
doit presider au choix des assiettes des cotisations sociales, est raisonnable et correspond pleinement a
l'attente des interesses qui, tres hostiles au texte du 27 janvier 1993, approuvent largement les dispositions
legislatives recemment adoptees.
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